

08 澤向晚报

2016年6月14日 星期二 责编:金 星 电话:0395-5673776



教育监督热线

5673776 13303958277

投稿邮箱: lhrbjx@163.com



微信公众平台

◆政策信息◆教育初窗 ◆投诉建议◆违规举报

市直幼儿园家长学校举办讲座

心理专家现场为家长支招

漯河北大附属实验学校



家长学校讲座现场,专家讲得生动,家长听得认真。

近日, 市直幼儿园家长学校在该 园多功能厅举办讲座,特邀国家二级 心理咨询师、漯河市心理咨询师协会 会长、漯河市王焯职业培训学校校长 王焯主讲。

王焯以《幸福从心开始——如何 做智慧父母》为专题,通过真实生动 的案例、妙趣横生的语言, 分别从孩 子0~3岁、3~6岁、6~22岁这几个 阶段深刻剖析家长如何才能成为智慧 父母、如何培养出优秀的孩子, 极具 实用性和操作性。最后, 王焯强调, 和谐的家庭环境是孩子成长的基石。 她送给家长三句话:父母的高度决定 了孩子的高度,父母的格局决定孩子 的结局,家族的兴旺从父母的觉醒开

活动结束后,家长们纷纷表示, 希望以后有更多的机会走进家长学 校,不断更新自己的教育理念,更好 地陪伴孩子成长。

教育视线

郾城区裴城镇初级中学

完成今年农村留守儿童排查建档工作

为了进一步做好农村留守儿童 关爱教育工作, 郾城区裴城镇初级 中学按照上级工作要求进行2016年 农村留守儿童摸底调查工作。自6月 上旬起, 该校从实从细认真摸底调 查,目前摸底、建档和上报工作已 全面结束。

为了全面做好本次留守儿童摸 底调查工作, 该校根据上级文件精 神要求,专门成立了工作领导小 组,并按班级落实专人负责,通过 入户走访、电话查访、班级普访等

调查方式对全校学生进行了调查摸 底。在调查中,学校进一步摸清了 留守儿童家长外出务工或经商的地 址和联系电话、隔代抚养的亲属关 系、留守儿童的家庭经济生活状 况、留守儿童在校思想心理以及学 习成绩等方面情况。

为了让农村留守儿童安心学 习、健康成长,该校采取了一系列 积极有效的措施,完善每位留守儿 童档案,准确掌握留守儿童的情 况,明确每位留守儿童的结对帮扶 老师, 开展好对留守儿童的心理辅 导,营造关爱留守儿童的氛围。学 校还针对农村留守儿童家庭教育的 缺失, 切实加强留守儿童心理健 康、法制、青春期、卫生和安全等 专题教育,使其健康快乐成长。

该校通过开展扎扎实实的摸底 调查和建档工作,让每一个留守儿 童真正感受到来自社会、家庭、学 校、教师和同学的关爱, 使留守儿 童与其他同学一样平安、健康、快



让爱开出美丽的花朵

□刘明珠

在我的心中有一个小小的心愿, 那就是拥有一个崭新的文具盒。因为 我的文具盒已经很旧了,但由于爸爸 妈妈不在家,没有人给我买新文具 盒,我的心情沮丧极了。不过这个心 愿今天就要实现了,据说十五中的叔 叔阿姨要帮助我们实现心愿。

这不,十五中的叔叔阿姨来我们 学校了。当一位阿姨把漂亮的文具盒 递到我手上的时候,我激动极了。我 马上给这个面带微笑的阿姨鞠了一个



九十度的躬,并连声说:"谢谢阿 姨!"这时,我看到其他同学也笑得 合不拢嘴。我们真是太开心了。

后来,我们依依不舍地送走了十 五中的叔叔阿姨。我拿着心爱的文具 盒久久不舍得放下。这款文具盒很漂 亮,上面用三位小公主做图案,这三 位小公主分别是白雪公主、玫瑰公 主、美人鱼公主。文具盒的整体颜色 是玫红的。上面还有一个指南针,无 论你站那个方向, 指南针总是指向南

> 边。在指南针的下 面还有三个白色的 按钮,按钮是圆形 的,把文具盒装饰 得很漂亮。这三个 按钮还有自己的功 能:按下第一个按 钮,就会翻出来一 个温度计,不用的

时候再翻回去;按下第二个按钮,装 钢笔的"抽屉"就弹出来了;按下第 三个按钮,装橡皮的"抽屉"就出来 了。文具盒的右下角还有一个非常漂 亮的按钮,是长方形的,外面是白色 的,内部是粉红色的,按下它,我就 可以削铅笔了。

我非常喜欢这个文具盒,它不仅 外观美丽,而且还有很多功能,我的 文具终于有了一个崭新、漂亮、 的家。再一次谢谢十五中的叔叔阿 姨,是他们帮助我实现了我的心愿。 他们的爱心就像一股清泉,流进了我 的心田。"桃李不言,自下成蹊。"这 些叔叔阿姨用他们的爱心感染了我, 用行动教会我在别人需要帮助时要及 时伸出自己的双手。

就让爱的种子在我们心中生根发 芽, 开出美丽的鲜花吧。

作者为小学四年级学生

举办幼小衔接专题讲座



本报讯 (见习记者 李文 姣)6月11日上午,漯河北大附 属实验学校邀请国家特级教 师、幼小衔接教育专家刘利梅 在漯河迎宾馆为家长和教育界 同仁进行了题为《让孩子快乐 地进入小学》的讲座。

据了解,此次幼小衔接专 题讲座活动是漯河北大附属实 验学校策划组织的第二期学校 系列活动。

讲座中, 刘利梅从幼儿园 教育与小学教育的主要差异、 过渡期孩子在心理及学习等方 面的转变、幼小衔接中易出现 哪些问题、怎样培养孩子的好 习惯、家长该怎么帮助孩子做 好入学前准备等问题入手,给 家长们作了生动的阐述。

在最后的互动环节, 闻讯 前来的家长和老师向刘利梅提 出了很多在教育孩子过程中遇 到的问题, 刘利梅都进行了耐 心、细致的回答。现场一位家 长说:"聆听讲座后,我深切地 感觉到幼小衔接的重要性, 更 体会到幼小衔接不仅要依靠老 师,还需要家长的密切配合。 这样的讲座我们非常需要, 听 后受到了很大启发。



日前,记者走进市实验小学,发现该校的足球墙不仅解决了足 球的存放问题, 还成为校园内一道别致的风景线。

见习记者 李文姣 摄



6月8日上午,源汇区实验小学幼儿园举行"放飞梦想 快乐成 长"大班孩子毕业汇演。精彩的演出赢得了孩子们阵阵掌声和欢笑。